

## 从百年党史中感悟初心使命

2021年，中国共产党迎来了百年华诞。这一百年，中华民族从灾难深重的旧中国黑暗岁月中一步一步走出来。实现民族独立和人民解放，正确处理革命和现代化之间的关系，在不断艰难探索中顽强前进，有条不紊地建设中国特色社会主义，这些前人从未经历过的问题都是在中国共产党领导下、而不是靠任何其他政治力量得到解决的。在中国这样一个世界上人口最多的国家里，能够把如此众多的各族人民凝聚成万众一心的力量，朝着一个正确而坚定的方向团结奋进，而不是各行其是，更不是四分五裂的，只有中国共产党。如果没有中国共产党，很难想象中国会在这一百年里，出现如此举世震惊的根本变化。

通过党史的学习，我认识到更需要传承“捐躯赴国难，视死忽如归”的敢于斗争精神。1918年，中国共产主义先驱李大钊慷慨宣言“试看将来的环球，必是赤旗的世界”。后面每一年都有各种可歌可泣的共产党员的英雄事迹。1951年，作家魏巍所著的《谁是最可爱的人》中讲述了朝鲜战场上战士们英勇奋战的故事；到现在，巍巍昆仑上边防官兵用生命誓死捍卫祖国的每一寸领土，用行动彰显英雄的赤胆忠诚……面对严峻斗争考验，共产党人从来都是越是艰险越向前，正因为这样，我们党才能够在极端困境中发展壮大。现在，面临各种复杂考验，新时代的党员更加应该传承红色基因，秉持斗争精神，牢牢把握伟大斗争的方面，直面各种考验风险，拿出敢于斗争的勇气和精神。

继续传承“志之所向，无坚不摧”的顽强奋斗精神。在改革发展最前沿、脱贫攻坚战场上、疫情防控一线等等，都处处闪耀着共产党人奋斗的光芒。改革发展先后经历了开办探索、艰苦创业、深化改革和开创辉煌几个阶段，能够取得成功和几代人的心血和努力奋斗密不可分。之后的脱贫攻坚更是“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”，是在脱贫攻坚伟大斗争中锻造形成的。脱贫攻坚精神是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照，是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现，是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显，赓续传承了伟大民族精神和时代精神。2020年突如其来的疫情，更是全国上下一心，团结一致，众志成城抗击疫情，共产党员身先士卒，我是一名医生，当时北医三院先后在2020年1月26日、2

月 1 日和 2 月 7 日派出 137 名援鄂医疗队驰援武汉，乔杰院士带队，到达武汉之后迅速开展工作，将“应收尽收、应治尽治、提高治愈率、降低病死率”落到了实处，始终把人民生命安全放在了首位，真正彰显了共产党人的风范，敢于担当、守护人民生命安全，救死扶伤。传承红色基因，秉持奋斗精神，树立“知其难为而为之”的担当，不断创造一个又一个的历史奇迹。

传承“零落成泥碾作尘，只有香如故”的忘我奉献精神。“人民英雄”国家荣誉称号获得者张定宇隐瞒自己身患渐冻症的情况，顾不上感染新冠肺炎的妻子，步履蹒跚守护生命。时代楷模张桂梅建校 12 年，帮助云南丽江华坪女高 1000 多名女生走出大山……此类的事情数都数不过来，忘我奉献从来都是共产党员重要的精神品格和价值追求。我们新时代的共产党员更要传承好红色基因，把忘我奉献精神践行初心使命的具体实践作为标杆，结合到我的职业，我是一名医生，更要实干笃行、甘于奉献，哪怕艰难重重哪怕籍籍无名，需要加班的时候一定到，需要看病人的时候一定来，无愧于“白衣天使”，把当初的医学生誓言落到实处，诠释救死扶伤。

CSC 心血管老年学组委员

北京大学第三医院老年内科 刘慧琳

2021 年 6 月 15 日